





144期4版

2019年 **13**



中国风景名胜区协会、中国登山协会主办的 2019 中国健身名山第七届金佛山登山赛圆满完成



图片金佛山 详见 04 要闻

● 世界遗产

协 会简 ● 智慧景区

☆ 7 月 8 日下午,中国风景名胜区协会对外联络部主任高危言及陈阳参加世界自然保护联盟(IUCN) 2019-2020 重大活动准备会, 听取世界自然保护大会的筹备情况和大会提案的程序和格式要求, 介绍了协 会与 IUCN 合作以及在世界遗产方面的主要工作情况,并就当前世界遗产申报数量限制的问题提出了建议。

☆ 7月10日,中国风景名胜区协会副秘书长赵旭伟带队一行三人赴中国联通大数据公司,就智慧景区建设、行 业信息平台、联通大数据产品应用等方面的工作进行座谈。

☆中国风景名胜区协会标准化工作目前正在按照流程逐步推进当中,并在全国团体标准信息平台进行注册, 为下一步工作开展做准备。

● 展览资讯

☆ "为国庆七十周年献礼"中国风景名胜摄影作品展在北京市景山公园开展。此次展览由中国风景名胜区协 会主办,北京市景山公园管理处、中国风景名胜区协会摄影书画专家委员会承办,北京国艺光影文化传播有 限公司协办,此次展出30余幅反映风景名胜区风貌的摄影作品,展期至2019年8月7日。

讯

中国风景名胜区协会与上海陆道文创集团 签署合作备忘录



7月9日,上海陆道智城文化创意产业集团股份有限公司到访中国风景名胜区协会展开会谈,并签署合作备忘录,未来双方将在体育旅游、数字艺术、文旅夜游、美丽乡村等方面展开密切合作,将富有创意、激活景区消费需求的产品引入景区,以科技赋能文旅,推动景区转型升级。

此次合作,是协会在贯彻落实国务院办公厅关于《促进全域旅游发展指导意见》中所提出的"推动旅游与科技、教育、文化、卫生、体育融合发展。充分利用科技工程、科普场馆、科研设施等发展科技旅游。"等文件精神方面的进一步深入。随着人们物质文化需求的不断提升,景区发展的内涵日益丰富,新业态、新市场的持续崛起在为景



区的发展注入新动力的同时,也提出了新的要求。正是在这样的背景下,中国风景名胜区携手陆道文创集团,跨界合作,以文化和科技的融入,力求为景区发展带来新动能。

会上,中国风景名胜区协会秘书长周雄代表协会与上海陆道智城文化创意产业集团董事长刘敏正式签署合作备忘录,未来双方将发挥各自优势,通力合作。陆道文创集团也将凝聚智库优势,聚焦"智慧体育"和"数字科技"产业板块,推进景区产业化发展与智能体娱、数字科技体验等多元内容相融合,与协会共同推动景区事业健康和转型升级可持续发展。

中国风景名胜区协会秘书处 摄影 / 姚辰

国家林草局自然保护地管理司贯彻落实 《指导意见》座谈调研风景名胜区保护 利用管理实际问题

7月17日下午,为贯彻落实《关于建立以国家公园为主体的自然保护地体系的指导意见》(中办发〔2019〕42号)精神,推动风景名

胜区适应新时期管理要求,提高风景 名胜区管理水平,促进风景名胜区发 展,加快建立中国特色自然保护地体 系,国家林草局自然保护地管理司开 展风景名胜区实际问题调研,与部分 风景名胜区专家和省级林草主管部门 保护地处领导,针对风景名胜区保护 利用管理中的相关议题在中规院进行 www.china-npa.org

中国风景名胜区协会会长王凤武受邀赴国家林草局自然保护地管理司交流工作



7月12日,受国家林业草原局自然保护地管理司的邀请,中国风景名胜区协会会长王凤武赴国家林草局自然保护地管理司就风景名胜区在当前改革发展中所面临的问题、遇到的机遇和挑战与自然保护地管理司全体工作人员进行了深入沟通和交流



王凤武会长结合自身 20 多年风景名胜区的工作经验 以及当前国家机构改革、自 然保护地体系建设的基本要 求等从"世界遗产的申报、 保护、管理"、"风景名胜

区工作汇报"、"《关于建立以国家公园为主体的自然保护地体系的指导意见》的印发及风景名胜区的改变调整" 三方面做了深入、详细的讲解发言。同时就协会多年来在世界遗产、风景区规划建设、行业宣传、专家队伍建设、 公益活动、联盟景区发展等多方面工作向主管部门进行了 详细汇报。



杨超司长代表国家林业草原局自然保护地管理司进行了发言。表示十多年来,王凤武会长及其带领的中国风景名胜区协会在我国世界遗产、风景名胜区的发展与建设工作中做

出了重要贡献,受到了风景名胜区领导和行业相关工作者的高度认可。在国家林草局所管理的整个林草系统中,中国风景名胜区协会起到了重要的标杆作用。此次工作交流学习中王凤武会长不仅为大家普及了世界遗产与风景名胜区的相关知识,更以饱满的工作热情和真挚的情怀展示了风景工作者应如何不忘初心、牢记使命!现今,风景名胜区的管理部门转入国家林草部门,林草部门的同事们也将再接再厉,承担起这一份使命。

最后杨超司长表示,今后国家林草局将更加充分地发挥协会的作用。希望协会与国家林草局多交流、多合作,以问题为工作导向、以目标为努力原则,共同把我国世界遗产、风景名胜区事业推上一个新的台阶!

中国风景名胜区协会秘书处 摄影/姚辰

座谈研讨。中国风景名胜区协会秘书 长周雄受邀参会并做发言。

会议围绕"风景名胜区如何应对 《指导意见》提出的分类有序解决历 史遗留问题与范围边界调整;如何适 应《指导意见》提出的两区管理模式; 如何加强重大建设工程项目管理"等 议题展开研讨,与会专家代表积极建

言,一致认为:

我国的风景名胜区以自然与文化 高度融合为特色,既不同于自然保护 区,也不同于其他类的自然公园,应 作为自然保护地体系中的一种独特类 型,不降低其保护级别和保护要求。 建议主管部门要尽快明确风景名胜区 优化整合的标准和程序,尽可能保持 风景名胜区边界的完整。要遵从《指导意见》的基本原则和总体要求,依据保护地的主导功能,解决交叉重叠问题,合理确定归并后的自然保护地类型。要积极稳妥地推进自然保护地体系的优化整合,切实保护好祖国的绿水青山。

中国风景名胜区协会秘书处



2019 中国健身名山 | 第七届金佛山登山赛圆满完成!

6月29日,由中国风景名胜区协会、中国登山协会主办,重庆市体育局、重庆市文旅委、重庆市南川区人民政府、重庆市旅投集团承办,南川区文旅委(体育局)、南川区金佛山管委会、重庆山水都市旅游开发有限公司协办,势至体育独家运营的2019中国健身名山第七届金佛山登山赛暨金佛山户外运动季启动仪式在重庆市南川区金佛山景区举行。该赛事已连续举办七年近40场赛事,正逐渐成为全国极具影响力的登山品牌赛事之一。

此次金佛山站比赛设置竞速组、家庭双人组、健身组三个组别。竞速组比赛线路全程约 15 公里,路线为金佛山景区西大门至牵牛坪。本次竞速组选手高手云集,最终来自甘肃的王涛和来自云南的郑文荣分别获得男、女竞速组的第一名。

与竞赛组的竞技性不同,家庭组和健身组以全民健身、 休闲娱乐为主旨,本次赛事家庭组和健身组的线路全程约



7 公里,赛道沿途设置"寻宝藏"、"品美食"等多项文化体验互动活动,将健身运动和文化体验相结合,将风景名胜区的自然景观、历史人文融汇其中。上午 12 时许,整个比赛顺利结束。

此次赛事是金佛山景区第五次承办中国名山赛,能够 多次承办国家级最高规格的户外赛事,与其卓越的生态环 境和其可提供的优质参赛体验密不可分。

中国风景名胜区协会信息中心

"酒香画境,绵竹骑迹"风景中国自行车联赛 在四川绵竹盛大开赛

6月28日上午,2019风景中国自行车联赛四川绵竹站"剑南春杯"比赛暨第六届环龙门山自行车骑游活动盛大启幕。

中国风景名胜区协会副秘书长刘坚,势至体育首席顾问宋举浦,四川省体育局二级巡视员李以庆,德阳市委常委、副市长王斐,德阳市体育局局长魏峰,绵竹市委副书记、市长李栋,绵竹市人大主任张映琪,绵竹市政协主席侯光辉,成都市文旅局科技宣传处副处长郝晓燕,德阳市文旅局副局长刘明星,势至体育总经理凌宇等领导和嘉宾共同出席了开幕式。

此外,近千名自行车选手和骑游爱好者齐聚绵竹,共襄这场文化体育旅游盛事。

赛事为期两天,由"专业骑行竞技、全民互动体验、 环龙门山区域自行车骑游活动"构成。



6月28日进行男子公开组74公里公路大组赛和全民健身组骑游活动;

6月29日进行男子公开组64.9公里公路大组赛和全民互动体验活动,两天的累计总奖金近15万元。

中国风景名胜区协会信息中心